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H A T Á R O Z A T  

I. Tolcsva  Község  Önkormányzata  (3934  Tolcsva,  Szabadság  tér  16.) (KÜJ:100167265)
képviseletében eljáró Titán Csillag Kft. (3528 Miskolc, Zsedényi Béla utca 31.) EPAPIR-20230703-
3441 számú kérelmére indult, Tolcsva belterület 3418 hrsz.-ú mezőgazdasági út szilárd burkolattal
történő ellátására vonatkozó előzetes vizsgálati dokumentáció alapján lefolytatott 

előzetes vizsgálati eljárást

lezárom,
és egyidejűleg

megállapítom,

hogy az előzetes vizsgálati dokumentációban foglaltak megvalósításához

környezeti hatásvizsgálat lefolytatása nem szükséges,

II. Tájékoztatom,  hogy  a  beruházás  megkezdéséhez  a  környezetvédelmi,  természetvédelmi  és
hulladékgazdálkodási hatóság hatáskörébe tartozó egyéb engedély beszerzése nem szükséges.

III. Felhívom  a  figyelmet,  hogy  amennyiben  a  területen  az  erdőről,  az  erdő  védelméről  és  az
erdőgazdálkodásról szóló 2009. évi XXXVII. törvény hatálya alá tartozó fa kivágása szükséges, az
fásításból  történő  fakitermelésnek  minősül,  ezért  a  https://nfk.gov.hu/Erdeszet
Nyomtatvanyok_news_303     honlapról letölthető űrlapon a tevékenységet előzetesen be kell jelenteni
a  Borsod-Abaúj-Zemplén  Vármegyei  Kormányhivatal  Agrárügyi  Főosztály  Erdészeti  Osztályának
(3526 Miskolc, Blaskovics u. 24.; erdeszet.miskolc@borsod.gov.hu )

Amennyiben a kivitelezés során a környező termőföldek - kivéve az erdőről, az erdő védelméről és
az  erdőgazdálkodásról  szóló  2009.  évi  XXXVII.  törvényben meghatározott  erdő  –  más  célú
igénybevételére  kerül  sor,  úgy  a  termőföld  időleges  vagy  végleges  más  célú  hasznosítása  a
termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. tv. alapján csak az ingatlanügyi hatóság véglegessé
vált engedélye birtokában kezdhető meg.

IV. A  Borsod-Aba  új-Zemplén  Vármegyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  Igazgató-helyettesi  
Szervezet  Katasztrófavédelmi  Hatósági  Szolgálat  (Miskolc) 35500/5166-1/2023.  ált.  számon
szakhatósági  hozzájárulását  előírásokkal  megadta,  környezeti  hatásvizsgálat  lefolytatását
szakterülete vonatkozásában nem tartja szükségesnek.
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https://nfk.gov.hu/Erdeszet___Nyomtatvanyok_news_303
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V. Fentieknek megfelelően az alábbi paraméterekkel rendelkező beruházás környezeti hatásvizsgálat
lefolytatása nélkül megkezdhető, annak megvalósításához környezetvédelmi engedély beszerzését
nem írom elő:

Tolcsva belterületén a 3418 hrsz.-ú mezőgazdasági  út  szilárd burkolattal  történő ellátását  tervezi
Tolcsva Község Önkormányzata.

A projekt célja: a gazdák számára a földterületek megközelítése, amely kiemelkedő fontosságú a
megművelés biztonsága érdekében. 
A jelenlegi  rossz állapotú út  következtében őszi  és  tavaszi  esőzések során járhatatlan  a  terület.
A  területen  változó  minőségű  mezőgazdasági  út  halad,  korábbi  kőszórásos  felületek  és  sáros
felületek váltják egymást. A kialakításra kerülő út biztosítani fogja a csapadékvíz elvezetését is. 
A kiépítendő útszakasz 314 méter hosszú és 4,0 méter széles lesz a padkával együtt. 
A padka 0,50 méteres széles lesz, 10 cm M 22 mechanikai stabilizáció beépítésével. 

Az út egyoldali eséssel kerül építésre, az oldalesés értéke 2,0%-os. A koronaszélesség 4,0 méter,
amely 3,0 méter széles burkolatból és mindkét oldalon 0,50 méter széles padkából áll. 
Az építendő pályaszerkezet felépítése: 

- 20 cm CP 3,5/2,5 betonburkolat 
- 20 cm CKT-2 alapréteg 
- 15 cm homokos kavics.

Az út teljes egészében Tolcsva Község Önkormányzat kezelésében van. 
Kivitelezés kezdete: 2023-ban várható.
Kivitelezés időtartama nem több, mint 2-3 hónap.

VI. A  határozat  alapjául  szolgáló  előzetes  vizsgálati  dokumentációt  a  Titán  Csillag  Kft.  készítette
2023. június havi keltezéssel.

VII. A határozatot egyidejűleg megküldöm az eljárásban részt vett Önkormányzat Jegyzőjének azzal,
hogy  a  megküldéstől  számított  10  napon  belül  gondoskodjon  a  határozat  teljes  szövegének
közterületen, és helyben szokásos egyéb módon való közzétételéről. A közzétételről Hatóságomat a
közzétételt követő 5 napon belül tájékoztatni kell.

VIII.
 A határozat érvényességi ideje 2 év.

 A határozat egyéb engedélyek beszerzési kötelezettsége alól nem mentesít.

 Jelen  határozat  alapján  kizárólag  az  IV.  pontban  meghatározott  létesítmény  engedélyezése
kezdeményezhető, ettől eltérően megvalósuló létesítményre a határozat nem vonatkozik, így az
nem engedélyezhető.

IX. Jelen eljárás 250 000,- Ft igazgatási szolgáltatási díj-köteles, amely Tolcsva Község Önkormányzata
által 2023. június 28. napján befizetésre került.

X. Döntésem a közléssel  véglegessé válik,  vele szemben közigazgatási  úton további  jogorvoslatnak
helye nincs. Ellene – jogszabálysértésre hivatkozva – a közléstől számított 30 napon belül a Miskolci
Törvényszéknek címzett, de a Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Kormányhivatalhoz 3 példányban
írásban  vagy  elektronikus  kapcsolattartásra  kötelezettek  esetén  elektronikus  úton  benyújtott
keresettel lehet élni. A keresetlevél benyújtásának a döntés hatályosulására halasztó hatálya nincs,
de a  bíróság  elrendelheti  annak részleges  vagy teljes  halasztó  hatályát.  Ha egyik  fél  sem kérte
tárgyalás  tartását,  és  azt  a  bíróság  sem  tartja  szükségesnek,  a  bíróság  az  ügy  érdemében
tárgyaláson kívül határoz. 
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I N D O K O L Á S

A  Tolcsva  Község  Önkormányzata  (3934  Tolcsva,  Szabadság  tér  16.) (KÜJ:100167265)
képviseletében eljáró Titán Csillag Kft. (3528 Miskolc, Zsedényi Béla utca 31.) EPAPIR-20230703-3441
számon Tolcsva  belterületén  a  3418 hrsz.-ú  mezőgazdasági  út  szilárd  burkolattal  történő  ellátására
vonatkozó előzetes  vizsgálati  eljárást  kezdeményezett  a  Borsod-Abaúj-Zemplén  Vármegyei
Kormányhivatal Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Főosztályán.

Tárgyi tevékenység a 314/2005. (XII. 25.) Korm. rend. (Rend.) 3. számú melléklet 87. pontja [Közutak és
közforgalom  elől  el  nem  zárt  magánutak,  kerékpárutak  (amennyiben  nem  tartozik  az  1.  számú
mellékletbe) c) az előző pontokba nem tartozó országos közút, helyi közút, a közforgalom elől el nem
zárt  magánút  és  kerékpárút  védett  területen,  Natura  2000  területen,  barlang  védőövezetén
méretmegkötés nélkül] szerint előzetes vizsgálat köteles tevékenység.

A Rend. 3. § (1) bekezdés a) pontja alapján „A környezethasználó ...  előzetes vizsgálat iránti kérelmet
köteles benyújtani a környezetvédelmi hatósághoz, ha olyan tevékenység megvalósítását tervezi, amely
a 3. számú mellékletben szerepel.” 

Az eljárás során a környezetvédelmi, természetvédelmi és hulladékgazdálkodási hatóság vizsgálja, hogy
a tervezett tevékenység megvalósításából származhatnak-e jelentős környezeti  hatások, amennyiben
igen,  dönt  a  környezeti  hatásvizsgálat  szükségességéről,  a  környezeti  hatástanulmány  tartalmi
követelményeiről.

Ha  NATURA 2000 területre  jelentős  környezeti  hatás  várható,  a  környezeti  hatástanulmány  tartalmi
követelményeit  az  európai  közösségi  jelentőségű  természetvédelmi  rendeltetésű  területekről  szóló
jogszabályban a hatásbecslési dokumentáció tartalmát meghatározó előírások figyelembevételével írja
elő.

Ha nem feltételezhető jelentős környezeti hatás,  tájékoztatást ad a tárgyi létesítménnyel kapcsolatos,
hatáskörébe tartozó egyéb engedélyek megszerzésének szükségességéről.
Ha az előzetes vizsgálati dokumentáció változatokat tartalmazott, megjelöli azon változato(ka)t, melyek
létesítését megfelelő körülmények között lehetségesnek tartja.
A  létesítést  kizáró  ok  esetén  megállapítja,  hogy  a  tevékenység  kérelem  szerinti  megvalósítására
engedély nem adható.

Amennyiben fentiek érdemi tisztázására nem áll elegendő információ a hatóság részére,  az 1995. évi
LIII. tv.  Kt. 91/B. § (1) bek. szerint határidő megjelölésével, a mulasztás jogkövetkezményeire történő
figyelmeztetés mellett adatpótlásra hívja fel a kérelmezőt.

A beadvány alapján 2023. július 3. napján előzetes vizsgálati eljárás indult.

Az  ügyfél  részére  a  teljes  eljárásra  történő áttérésről  az  általános  közigazgatási  rendtartásról  szóló
2016.  évi  CL.  törvény  (Ákr.)  43.  §  (2)  bekezdése  értelmében BO/32/05276-3/2023.  számon
2023. július 13. napján értesítést küldtem.

Tolcsva  Község  Önkormányzata 2023.  június 28.  napján a  környezetvédelmi  és  természetvédelmi
hatósági  eljárások  igazgatási  szolgáltatási  díjairól  szóló  14/2015.  (III.  31.)  FM  rendelet  1.  számú
melléklet 35. pontja szerinti 250 000,- Ft igazgatási szolgáltatási díjat megfizette.
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Az  eljárás  során  a  környezetvédelmi  és  természetvédelmi  szempontok  mellett  vizsgáltam
a környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló 624/2022. (XII.
30.) Korm. rendelet 11. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében e rendelet 3. számú melléklet 3., 4., 5.,
6., 8. és 17. pontjaiban szereplő szakkérdéseket.

A dokumentációban foglaltak  alapján  a  Borsod-Abaúj-Zemplén  Vármegyei  Kormányhivatal  az
alábbiakat állapította meg:

Környezetvédelmi, természetvédelmi és hulladékgazdálkodási hatáskörben
A  dokumentáció  készítői  rendelkeznek  az  előzetes  vizsgálati  dokumentáció  részszakterületeire
vonatkozó szakértői jogosultsággal, a kérelmező az erre vonatkozó igazolásokat benyújtotta.
Az előzetes vizsgálati dokumentáció kielégíti a „R” 4. számú mellékletének tartalmi követelményeit. 
A  tervezett  tevékenység  kapcsán  környezetvédelmi,  természetvédelmi  és  hulladékgazdálkodási
szempontból jogszabályi okból kizáró ok nem merült fel. 

A Rend. 5. számú mellékletében felsorolt szempontok és az előzetes vizsgálati dokumentáció alapján
jelentős hatások nem feltételezhetőek az alábbiakban részletezettek szerint.

Levegőtisztaság-védelmi szempontból
A  dokumentációban  foglaltak  alapján  az  árkok  kialakítását  lánctalpas  árokásó  géppel  végzik.
Az útépítéshez gréder, illetve úthenger lesz telepítve a munkaterületre. A napi munkaidő 8 óra. 

A járműforgalom a létesítési szakaszban: 5-6 db tehergépjármű/nap, 5 személygépjármű/ nap.

Az alapanyag beszállítás tervezett útvonala: 37 - Felsőzsolca-Sátoraljaújhely másodrendű főút - 3716 -
Vilmány-Vámosújfalu összekötő út (Petőfi Sándor utca) - Arany János utca. 

A  dokumentációban  elvégzett  transzmissziós  számítások  eredményei  alapján  az  építés  során  a
maximális  immisszió  a  gépektől,  illetve  az  út  tengelyétől  10–60  méter  távolságban  várható.
A terhelésnövekedés  lakott  települést  nem érint,  egészségügyi  határérték  feletti  koncentrációk  nem
alakulnak ki, a tevékenység okozta levegőterhelés nem haladja meg az ökológiai határértékeket. 

A  vizsgált  szállítási  útvonalon  (37  II.  rendű  főút  52+  959  szelvényben,  3716  összekötő  út  28+300
szelvényben)  a  jelenlegi  és  a  jövőbeni  állapotban  kialakuló  koncentrációk  elmaradnak  a  vonatkozó
légszennyezettségi határértékektől.  Hatásterület a kritikus légszennyező anyag (NO2) tekintetében nem
jelölhető ki.

Az építési munkák során a környezeti levegő terhelésének átmeneti növekedése várható, azonban a
környezeti  levegő  terhelése  kizárólag  a  kivitelezési  időszakra  korlátozódik,  az  építési  szakasz
lezárásával az ideiglenes terhelés megszűnik. 

Az  üzemelés során a környezeti levegő terhelésében változás nem várható. A mezőgazdasági utat a
továbbiakban is a földterületek tulajdonosai használják, amely napi max. 5-10 jármű elhaladást jelent.

Fentiek  alapján  a  tervezett  tevékenység előzetes  vizsgálati  dokumentációban  foglaltak  szerinti
megvalósítása  során  levegőtisztaság-védelmi  szempontból  jelentős  környezeti  hatással  nem  kell
számolni. A tevékenység megkezdéséhez levegőtisztaság-védelmi engedély nem szükséges.
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Zaj- és rezgésvédelmi szempontból
A  Titán-Csillag  Kft.  (Miskolc)  által  összeállított  előzetes  vizsgálati  dokumentáció  számítás  alapján
mutatta be a tervezett munkálatokból származó környezeti zajterhelés várható mértékét.

A teljes beavatkozási  hossz 314 m.  A tervezett  kialakítást  3,0  méter  széles,  az  út  mindkét  oldalán
0,50 méter széles padkával szükséges létesíteni.

Építés
Számottevő zajhatással a létesítés fázisa jár. Az út megvalósítása során a kivitelezési fázisban történik
jelentősebb zajkibocsátás. 
Az alapanyagok beszállítása zajterheléssel jár.  A szállítások munkanapokra korlátozódnak,  kizárólag
nappali időszakban.

A  tervezett  tevékenység  max.  3  hónapot  vesz  igénybe.  Az  egyes  szakaszok  kialakítása  azonban
kevesebb mint 1-1 hónapot vesz igénybe, ezért a zajvédelmi határértékek a következők szerint alakulnak
a legközelebbi lakóházaknál (Vt- vegyes terület), illetve az Arany János utcai köztemetőnél:

Zajterhelési  határérték  a  27/2008.(XII.  3.)  KvVM-EüM  rendelet  2.  melléklete  alapján
(LTH): Nappal (06-22): 60 dB(A)
Domináns zajforrások:
Caterpillar 320, 68 kW lánctalpas, 1,7 m3 kanáltérfogat
O&K F 106 A 84 kW gréder
CATERPILLAR CB7, 75 kW úthenger.

Az egyenértékű zajszint nappal: 82,9 dB(A).

A  legközelebbi  védendő  ingatlan  (köztemető)  a  betonozni  tervezett  út  kezdő  pontjától  mérve
15-20  méterre  van.  A  védendő  épületeknél  (melyek  átlagosan  15  méterre  találhatók)  a  zajterhelés
mértéke: LAeq = 49,42 dB.

Nappali időszakban a tervezett üzemidők mellett a legközelebbi ingatlanoknál nem várható határérték-
túllépés. 

Szállítás
Az  alapanyag  beszállítás  37  -  Felsőzsolca-Sátoraljaújhely  másodrendű  főút  -  3716  -  Vilmány-
Vámosújfalu összekötő út ( Petőfi Sándor utca) - Arany János utca felől fog történni.

A munkaterületre beszállítandó alapanyagok:
homokos kavics 150 m3,
ckt alapréteg 200 m3,
útpálya beton 200 m3.

A napi tehergépjármű forgalom a létesítési szakaszban:
 5 db tehergépkocsi/nap

 6 személygépkocsi/nap.

A szállítási tevékenység okozta additív terhelés 0,3 dB. 
Megállapítható, hogy szállítás nem okoz jelentős zajterhelés növekedést a környékbeli útszakaszokon.
A közúti  szállítmányozás a kapcsolódó  közutak  környezetében 3 dB-nél  kisebb zajterhelés változást
okoz, így a 284/2007 (X. 29.) Korm. rendelet 7 §. (1) pontja alapján hatásterület nem jelölhető ki.
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Üzemelési időszak
A tervezett út használata során a járműforgalom zaja várható.
Üzemelés időszakában jelenleginél nagyobb zajhatással nem kell számolni. 

Hatásterület
Üzemelés  időszakában  zajvédelmi  hatásterületen  belül  nincs  védendő  létesítmény.  Zajkibocsátási
határérték megállapítása nem indokolt.
Felhívom a  figyelmét,  hogy  az  építési  munkálatokról  a  lakosság  tájékoztatása  szükséges,  és  csak
nappali időszakban végezhető.

Zajvédelmi szempontból a tervezett tevékenység megvalósításából nem származhat jelentős környezeti
hatás.

Földtani közeg védelme szempontjából

A kivitelezéshez szociális konténer nem kerül telepítésre, így kommunális szennyvizek nem keletkeznek.

A munkavégzés területén egy mobil illemhely kerül elhelyezésre, melynek tartályát rendszeresen ürítik

és elszállítják. 

A kivitelezés az alábbi géptípusokkal tervezett: 
• Caterpillar 320, 68 kW lánctalpas, 1,7 m3 kanáltérfogat 

• O&K F 106 A 84 kW gréder 
• CATERPILLAR CB7, 75 kW úthenger.

A  kivitelezést  csak  megfelelő  műszaki  állapotú,  a  környezetvédelmi  előírásokat  kielégítő  gépekkel

végzik.

A tartályautókból történő üzemanyag feltöltés kármentő tálca alkalmazásával történik majd.

Rendkívüli  olajelfolyás  esetén  azonnal  intézkednek  a  szennyezés  fűrészporral,  vagy  duzzasztott

perlitporral történő felitatásáról és a szennyezett hulladék elszállításáról.

A Tolcsva 3418 hrsz.-ú, zártkerti mezőgazdasági út szilárd burkolatúvá történő átépítése  a  benyújtott

dokumentáció  alapján földtani  közeg  védelmi  érdeket  nem sért,  a  tervezett  tevékenységből  jelentős

környezeti hatások nem feltételezhetők.

Természet- és tájvédelmi szempontból
A vizsgálati  dokumentáció  alapján Tolcsva község  külterületén  szilárd  burkolatú útszakasz  kiépítése
tervezett, amely érinti a 275/2004. (X. 8.) Korm. rendeletben kihirdetett  és a 14/2010. (V. 11.) KvVM
rendelet  mellékleteiben  közzétett  Natura  2000  hálózathoz  tartozó  HUBN10007  azonosító  számú,
Zempléni-hegység a Szerencsi-dombsággal és a Hernád-völggyel elnevezésű különleges madárvédelmi
Natura 2000 területet.

A mintegy 314 m hosszban kiépítendő szakasz jelenleg is burkolt (beton) út,  amelyet szőlőtáblák és
bodzaültetvények szegélyeznek.

Az európai  közösségi  jelentőségű természetvédelmi  rendeltetésű területekről  szóló  275/2004.  (X.  8.)
Korm. rendelet (a továbbiakban: „R”) 4. § (1) bekezdésében foglaltak alapján a Natura 2000 területek
lehatárolásának  és  fenntartásának  célja  az  azokon  található,  a  „R”  1-3.  számú  mellékletben
meghatározott  fajok  és  a  4.  számú  mellékletben  meghatározott  élőhelytípusok  kedvező
természetvédelmi helyzetének megőrzése, fenntartása, helyreállítása, valamint a Natura 2000 területek
lehatárolásának  alapjául  szolgáló  természeti  állapot,  illetve  a  fenntartó  gazdálkodás  feltételeinek
biztosítása.
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Tekintettel arra, hogy a tervezett tevékenységgel l(étesítéssel) érintett földrészlet a Natura 2000 hálózat
részét képezi, a „R” 10. § (1) bekezdése alapján a kérelmet megvizsgáltam, és megállapítottam, hogy a
kérelmezett tevékenység l(étesítés) a „R” 1. számú mellékletben meghatározott fajok természetvédelmi
helyzetére  kedvezőtlen hatást  nem gyakorol,  azok  állományait  és  azok élőhelyeit  nem érinti,  védett
természeti  értékeket nem károsít  vagy veszélyeztet,  így a Tvt.-ben és a „R” 4.  § (1) bekezdésében
meghatározottakkal nem ellentétes.

A tervezett  tevékenységgel érintett  területen természeti  és/vagy táji  érték, egyedi tájérték jelenlétéről
nincs  tudomásunk,  ezáltal  a  tervezett  tevékenység  ismert  természeti  értéket  nem  károsít  vagy
veszélyeztet, a terület állapotában és látképében számottevő módosulást nem eredményez.

Az előzetes vizsgálati  dokumentáció és annak szakági munkarészei alapján megállapítottam, hogy a
beruházásnak  –  a  fenti  előírások  figyelembevétele  és  betartása  esetén  -  táj-  és  természetvédelmi
szempontból várhatóan nem lesznek jelentős hatásai.

A tevékenység kapcsán szakterületi szempontból kizáró ok nem merült fel, a benyújtott dokumentáció
alapján megállapítottam, hogy a tevékenység végzése (szakági szempontból) várhatóan nem jár jelentős
környezeti hatással.

A fentiek miatt a kivitelezéssel járó beavatkozásokra vonatkozóan az alábbi természetvédelmi célú, a
beavatkozásokkal járó negatív hatásokat mérséklő korlátozások tekintendők irányadónak:

 A kivitelezést a természeti értékek legnagyobb kíméletével kell végezni.

 A  beavatkozással  érintett  területeket  a  műszakilag  indokolható  legkisebb  térmértékre  kell
csökkenteni.

 A munkák befejezése után a munkaterületeken hulladék, depónia nem maradhat.

Éghajlatvédelmi szempontból
A  tevékenység  nem  befolyásolja  a  feltételezhető  hatásterület  alkalmazkodási  képességét  a
klímaváltozáshoz. A terület használata nem változik a beruházás kapcsán, nem várható jelentős változás
a környezet adaptációs képességében.

Hulladékgazdálkodási   hatáskörben  
A tevékenység során külön gondot fordítanak arra, hogy a lehető legkevesebb hulladék képződjön.

Az építkezés során különböző hulladéktípusok keletkezhetnek: különleges kezelést igénylő veszélyes
hulladékok, különleges kezelést nem igénylő nem veszélyes hulladékok és kommunális hulladékok.

A keletkező veszélyes hulladékok köre a gépi berendezések működéséhez,  karbantartásához, illetve
meghibásodásához kötődik (járművek, munkagépek, üzemelése közben elfolyó olaj, olajjal szennyezett
talaj, a javítás során használt olajos rongy, olajszűrők és olajos göngyölegek, elhasznált akkumulátor).

A  tevékenységhez  kapcsolódó  gépek  karbantartása  nem  a  munkaterületen  hanem  a  kivitelező
telephelyén történik. A veszélyes hulladékok a műhelyben maradnak és engedéllyel rendelkező cégnek
kerül átadásra. Az üzemi körülmények között keletkező veszélyes hulladékok megnevezését és becsült
mennyiségét a 72/2013 (VII. 27.) VM rendelet alapján fogják vezetni. Az esetlegesen kifolyt olajat (pl.
olajcsere) esetén, olajfogó edényt használnak, vagy ha véletlenszerű géphibából (pl. csőszakadás) talajt
vagy kőzetanyagot érint akkor jogszabályi előírásoknak megfelelően zárt edénybe gyűjtik és azonnal a
javító műhelybe szállítják. 

Nem veszélyes  hulladékot  a  kivitelezés  során  keletkező  földet  depóniaépítésre  és  tereprendezésre
használják fel, így a kitermelt talaj elszállításáról nem kell gondoskodni. A keletkező beton hulladékot az
engedéllyel rendelkező kezelőhöz kerül.
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Kommunális  hulladék  esetében  a  dolgozóknak  erre  rendszeresített  hulladékgyűjtő  edény  kerül
kihelyezésre,  melynek  rendszeres  elszállítása  biztosított.  A  hulladékokat  jogszabálynak  megfelelően
elkülönítve  tárolják  elszállításukig.  A  munkagépek tankolása  mobil  töltő  gépjárművel  lesz  megoldva.
A benyújtott dokumentum értelmében a tevékenység során keletkező hulladékok kezelése szakszerű és
jogszerű gyűjtéssel és elszállítással fog megvalósulni.

A hulladékkal kapcsolatos nyilvántartási és adatszolgáltatási kötelezettségekről szóló 309/2014. (XII. 11.)
Korm. rendelet előírásait be kell tartani.

Felhívjuk  figyelmét,  hogy  a  kitermelt  talaj  hulladéknak  minősül  amennyiben  a  beruházással  érintett
ingatlanról elszállításra kerül. A dokumentációban foglaltak alapján megállapítottam, hogy a környezeti
hatásvizsgálati eljárás lefolytatása hulladékgazdálkodási szempontból nem indokolt.
Hulladékgazdálkodási szempontból tárgyi tevékenység nem gyakorol jelentős hatást a környezetre, a
tevékenység engedélyezésével kapcsolatosan kizáró ok nem áll fenn.

Tárgyi tevékenység végzéséhez hulladékgazdálkodási engedély nem szükséges.

Közegészségügyi hatáskörben:
Tolcsva Község Önkormányzata célul tűzte a Tolcsva zártkerti 3418 hrsz.-ú mezőgazdasági út szilárd
burkolattal történő ellátását, tekintettel arra, hogy szőlők és a pincék megközelítése szinte lehetetlen,
ezért az önkormányzat szilárd burkolattal kívánja kiépíteni az utat. Kiépítendő útszakasz 314 méter 3,0
méter széles az út mindkét oldalán 0,50 méter széles padka kiépítésével. A padkát 5 %-os oldaleséssel
alakítják ki.  Az út  egyoldali  eséssel kerül  építésre,  az oldalesés értéke 2,0 %-os.  A tervezett  út  bal
oldalán  burkolt  árok  található,  amely  összegyűjti  és  befogadóig  vezeti  a  csapadékot.  Az  építés
munkálatok 2023-ban várhatóak. A kivitelezés várható időtartama: 1 évnél kevesebb időtartamot vesz
igénybe (várhatóan 2-3 hónap).

A tervezéssel érintett terület a Sárospataki járásban Tolcsva közigazgatási területén található. Az érintett
területek  besorolása  Tolcsva  település  esetében:  Mk  –  Kertes  Mezőgazdasági  Övezet-  nagyüzemi
szőlőtermesztés övezete. A kivitelezés során műtárgy beépítésre nem lesz szükség. A tervezett utat
vasúti vagy egyéb pálya nem keresztezi. Az építendő mezőgazdasági út egyéb építményeket nem érint.
A  tervezett  beruházás  ivóvízbázis  hatósági  határozatban  kijelölt,  illetve  előzetesen  lehatárolt
hidrogeológiai védőterületét, védőidomát nem érinti. 

A tervezett beruházás nem lesz káros hatással a felszíni- és felszín alatti vizekre. A kivitelezés során egy
darab  mobil  WC  kerül  kihelyezésre,  melynek  rendszeres  ürítését  az  üzemeltető  végzi.  További
létesítmények kihelyezésére nem kerül sor. A tevékenység végzése során csak a munkák elvégzéséhez
szükséges  géppark  kerül  kitelepítésre.  Az  árkok  kialakítását  lánctalpas  árokásó  gépekkel  végzik.
Az  útépítéshez  gréder,  illetve  úthenger  lesz  telepítve  a  munkaterületre.  A  kivitelezési  munkák  nem
igényelnek  külön  raktározási  munkálatokat.  A  kivitelezés  során  keletkező  föld  (kb.  250  m3)
depóniaépítésre  és  tereprendezésre  kerül  felhasználásra,  a  kitermelt  talaj  elszállításáról  nem  kell
gondoskodni.  Az  alapanyag  beszállítás  37  -  Felsőzsolca-  Sátoraljaújhely  másodrendű  főút  -3716  -
Vilmány-Vámosújfalu összekötő út (Petőfi Sándor utca) -Arany János utca felől fog történni. 

A munkaterületre beszállítandó alapanyagok: homokos kavics 150 m3, cementkötésű teherhordó (CKT)
alapréteg 200 m3, útpálya beton 200 m3. A napi tehergépjármű forgalom a létesítési szakaszban: 5-6 db
tehergépkocsi/nap, 5 személygépkocsi/ nap. A tervezett tevékenység a dokumentáció szerint nagyon
csekély  mértékű  légszennyezést  okoz  majd,  ami  maximum  2-3  hónapig  tart.  A  munkagépek
üzemelésének környezetterhelő hatását a környező településeken nem lehet majd kimutatni. Számítások
alapján a szállítás mértéke olyan kismértékű az eddigi forgalomhoz képest, hogy alig okoz növekedést
az  emisszióban.  Hatásterület  a  kritikus  légszennyező  anyag esetében (NO2)  nem jelölhető  ki  egyik
útszakasz esetében sem. 
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A  megvalósult  beruházás  az  üzemelés  során  jelentős  környezeti  levegőterhelést  nem  fog  okozni.
Zajvédelmi  szempontból  a  terület  közvetlen  környezetében  jelentős  zajterheléssel  járó  tevékenység
(ipari, mezőgazdasági) nem folyik. A legközelebbi védendő ingatlan az Arany János utcai köztemető,
amely a betonozni tervezett út kezdő pontjától mérve 15-20 méterre van. A műveleteket csak nappali
időszakban végzik, számítások alapján a nappali határérték (65 dB) a munkaterülettől mért 8 méterre
teljesülni  fog.  A  munkálatok  idejére  hatásterület  a  munkagépektől  mért  12  méterre  jelölhető  ki.
A munkálatok előrehaladtával a zajterhelés csökkenni fog, mivel a mezőgazdasági területek irányába
folytatódik a későbbiekben a munkavégzés. 

A  dokumentáció  szerint  a  szállítás  nem  fog  jelentős  zajterhelés  növekedést  okozni  az  érintett
szakaszokon, ezért zajterhelési hatásterület nem jelölhető ki (3 dB alatti a növekmény). A tevékenység
végzése  folyamán veszélyes  hulladék  csak  véletlenszerűen,  géphibából  adódhat.  Ilyen  esetekben a
szennyezett  talajt  vagy  kőzetanyagot  a  jogszabályi  előírásoknak  megfelelően  gyűjtik  és  a  javító
műhelybe  szállítják,  ahonnan  engedéllyel  rendelkező  cég  fogja  elszállítani.  A  dolgozók  kommunális
hulladékainak gyűjtésére rendszeresített hulladékgyűjtő edény kerül kihelyezésre, melynek rendszeres
elszállítását biztosítani fogják. A keletkező beton hulladékot (kb. 20 m3) engedéllyel rendelkező inert
hulladéklerakóban fogják elhelyezni.

A dokumentáció áttanulmányozását követően megállapítottam, hogy a tervezett tevékenységből jelentős
környezeti hatások nem feltételezhetők, a beruházási terület környezetében élő lakosság egészségügyi
kockázata  nem  növekszik.  A  dokumentációban  leírt  környezetvédelmi  intézkedések,  műszaki
megoldások  biztosítják,  hogy  a  létesítés  során  a  káros  környezeti,  település-,  környezet-  és
közegészségügyi  hatások  az  alábbiak  és  a  vonatkozó  jogszabályok  betartásával  csökkenthetők
legyenek, ezért a tervezett tevékenység káros hatásai elfogadható szinten tarthatók.

1. A mezőgazdasági út szilárd burkolattal történő ellátása és üzemeltetése a felszín alatti vizek jó
állapotát, a földtani közeget nem veszélyeztetheti, környezetszennyezést nem okozhat.

2. A  kivitelezés  során  a  környezeti  levegő  terhelését  az  elérhető  legjobb  technológia
alkalmazásával  a  legalacsonyabb  szintre  kell  csökkenteni.  A  szállítójárművek,  munkagépek
folyamatos tisztántartásával, sebességkorlátozásával, szállítás során ponyvás takarással kell a
környezetbe  jutó  szálló  por  mennyiségét  csökkenteni.  Száraz,  szeles  időben  a  kiporzást  a
munkaterület, a mozgatásra kerülő anyag és a szállítási útvonal locsolásával kell csökkenteni.

3. A talaj, a felszíni és felszín alatti  vizek szennyeződésének elkerülése érdekében káresemény
esetén,  amennyiben  veszélyes  anyag  folyik  el,  vagy  kerül  a  földfelszínre  annak  azonnali
összegyűjtéséről gondoskodni kell.

4. A  munkaterületeken  keletkező  kommunális,  nem  veszélyes  és  veszélyes  hulladékokat
környezetszennyezést,  környezetkárosítást  kizáró  módon,  fizikai  és  kémia  formájuknak
megfelelően,  feliratozva  kell  gyűjteni.  Elszállíttatásukról  rendszeresen,  lehetőleg  naponta
gondoskodni szükséges.

5. A kivitelezés során a dolgozók részére ivóvizet és illemhely használatot kell biztosítani.
A keletkező szociális szennyvizet a talaj és a felszín alatti vízkészlet szennyezését kizáró módon
kell gyűjteni és elszállítani.

6. A kivitelezés időszakában a dolgozók szociális vízigényének kielégítéséhez, kézmosáshoz és
tisztálkodáshoz ivóvíz minőségű vizet kell biztosítani. A munkaterületen dolgozók kézmosásához
egyfázisú kézfertőtlenítő szappant szükséges biztosítani.

7. A tevékenység során felhasznált vegyi anyagokra/készítményekre vonatkozóan gondoskodni kell
a  kémiai  biztonsági  előírások  betartásáról.  A  veszélyes  anyagokkal,  illetve  veszélyes
keverékekkel végzett tevékenységet elektronikus úton az Országos Szakrendszeri Információs
Rendszer KBIR rendszeren keresztül a területileg illetékes járási hivatalnak be kell jelenteni.
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A fentiek alapjául a következő jogszabályi előírások szolgálnak: 
A felszín alatti  vizek,  a kitermelés előtt  álló víz minőségének védelméről,  az egyes védőidomokban,
védőterületeken végezhető tevékenységekről a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII. 21.)
Korm.  rendelet  8.  §  c)  pontja,  a  vízbázisok,  távlati  vízbázisok,  valamint  ivóvízellátást  szolgáló  vízi
létesítmények  védelméről  szóló  123/1997.  (VII.  18.)  Korm.  rendelet  10.  §  és  14.  §  (1)  bekezdései
rendelkeznek, a földtani közeg és a felszín alatti vízszennyezéssel szembeni védelméhez szükséges
határértékekről  és a szennyezések méréséről rendelkező 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes
rendelet 1. § (1) bekezdése a), b) pontja rögzíti.

A környezeti levegő minőségének védelmére vonatkozó előírásokat a levegő védelméről szóló 306/2010.
(XII. 23.) Korm. rendelet 4. § tartalmazza. A zajtól védett területeken a környezeti zaj- és rezgésterhelési
határértékek megállapításáról szóló 27/2008. (XII. 3.) KvVM–EüM együttes rendelet 1. számú melléklete
tartalmazza  az  üzemi  és  szabadidős  zajforrások  zajterhelési  határértékeit.  A  környezet  és  emberi
egészségvédelme, a környezetterhelés mérséklése érdekében szükséges előírásokat a hulladékról szóló
2012. évi CLXXXV. törvény tartalmazza.

A  hulladékgazdálkodási  közszolgáltatás  körébe  tartozó  hulladékkal  kapcsolatos  közegészségügyi
követelményekről szóló 13/2017. évi (VI.12.) EMMI rendelet rendelkezik a tevékenység során betartandó
közegészségügyi-járványügyi előírásokról. A veszélyes hulladékok gyűjtésére, kezelésére vonatkozóan
a veszélyes hulladékkal  kapcsolatos  tevékenységek végzésének feltételeiről  szóló  225/2015.(VII.  7.)
Korm. rendelet 3. §-a tartalmaz előírásokat. Az országos településrendezési és építési követelményekről
szóló 253/1997. (XII. 20.) Korm. rendelet (OTÉK) 99. § (1) alapján "Az építményeket és a szabadtéri
tartózkodásra,  munkavégzésre  szolgáló  területeket  (pl.  temetőt,  közúti  pihenőhelyet,  helyhez  kötött
szabadtéri  munkahelyet,  sátortábor  céljára  kijelölt  területet)  a  rendeltetésüknek  megfelelő  illemhely-
használati és tisztálkodási lehetőséggel kell tervezni, megvalósítani és fenntartani". 

A veszélyes anyagokkal,  készítményekkel  való  tevékenységet  a  kémiai  biztonságról  szóló  2000.  évi
XXV.  törvény,  és  a  veszélyes  anyagokkal,  illetve  veszélyes  keverékekkel  végzett  tevékenység
bejelentéséről, a veszélyes anyagokkal és a veszélyes készítményekkel kapcsolatos egyes eljárások,
illetve tevékenységek részletes szabályairól szóló 44/2000. (XII. 27.) EüM. rendelet szabályozza.

Termőföld mennyiségi hatáskörben
A termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX. törvény (továbbiakban: Tfvt.) 1. § (1) és (2) bekezdései
akként rendelkeznek: 

1. § (1) A törvény hatálya kiterjed a termőföldre, valamint – ha e törvény így rendelkezik – a termőföldnek
nem minősülő ingatlanokra.
(2)  E törvény a termőföldek hasznosítására,  a földvédelemre, a földminősítésre és a talajvédelemre
vonatkozó rendelkezéseket állapítja meg.

A Tfvt. 2. § 5. pontja alapján  földvédelmi eljárás: az ingatlanügyi hatóság által, ügydöntő hatóságként
vagy szakhatóságként  lefolytatott  olyan hatósági  eljárás,  amely  a  termőföld  mennyiségi  védelmének
érvényre juttatására, illetve a termőföld más célú hasznosításának engedélyezésére irányul;

A Tfvt. 2. § 19. pontja alapján termőföld az a földrészlet, amely a település külterületén fekszik, és az
ingatlan-nyilvántartásban szántó, szőlő, gyümölcsös, kert, rét, legelő (gyep), nádas vagy fásított terület
művelési ágban van nyilvántartva, kivéve, ha a földrészlet az Evt.-ben meghatározott erdőnek minősül;

Szakmai véleményem a Tfvt. alapján termőföldnek minősülő földrészletre terjed ki.

A rendelkezésre álló dokumentáció alapján a  tervezett beruházás esetén termőföld érintettséggel nem
kell számolni a Tolcsva 3418 hrsz.-ú ingatlan esetén.
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Amennyiben a beruházás során szükségessé válik  a Tfvt.  hatálya alá  tartozó környező termőföldek
időleges  vagy  végleges  más  célú  igénybevétele  (pl.:  munkagépek  felvonulási  területe,  depónia
elhelyezése), úgy a Tfvt. megfelelő rendelkezéseit kell alkalmazni.

 

Termőföld más célú hasznosításának minősül a Tfvt.  9. § (1)  bekezdés a) pontja és (3)  bekezdése
alapján  az  olyan  időleges,  vagy  végleges  igénybevétel,  amellyel  a  termőföld  a  továbbiakban
mezőgazdasági  hasznosításra  időlegesen  vagy  véglegesen  alkalmatlanná  válik.  A  Tfvt.  14.  §  (2)
bekezdése alapján  termőföld időleges más célú hasznosítása csak meghatározott  időre,  legfeljebb 5
évre engedélyezhető.

A Tfvt. 10. § (1) és (3) bekezdései akként rendelkeznek:

10. § (1) A termőföldet  az ingatlanügyi hatóság engedélyével lehet más célra hasznosítani,  (…). Az
engedély hiánya esetén a más hatóságok által kiadott engedélyek nem mentesítik az igénybevevőt az e
törvényben  foglalt  jogkövetkezmények  alól.  Az  ingatlanügyi  hatóság  engedélye  nem  mentesít  a
szükséges más hatósági engedélyek megszerzésének kötelezettsége alól.
(3)  A  termőföld  más  célú  hasznosításával  járó  engedélyezési,  jóváhagyási  vagy  tudomásulvételi  (a
továbbiakban együtt: engedélyezési) eljárásban érdemi döntés a termőföld más célú hasznosításának
engedélyezéséről szóló véglegessé vált ingatlanügyi hatósági határozat figyelembevételével hozható. Az
ingatlanügyi  hatóság  határozatának  hiánya  esetén  az  eljáró  hatóság  az  engedélyezési  eljárását
felfüggeszti.

A Tfvt.  11.  §  (1)  és (2)  bekezdései  alapján  termőföldet  más célra  csak kivételesen – elsősorban a
gyengébb  minőségű  termőföld  igénybevételével  –  lehet  felhasználni.  Az  átlagosnál  jobb  minőségű
termőföldet más célra hasznosítani csak időlegesen, illetve helyhez kötött igénybevétel céljából lehet.

A Tfvt. 16. § (1) bekezdés a) és b) pontjai akként rendelkeznek, hogy termőföld engedély nélküli más
célú hasznosításának minősül, ha a más célú hasznosítás megkezdésekor az engedélyezés még nem
történt meg, vagy az igénybevevő az engedély előírásaitól eltérően hasznosítja más célra a termőföldet.

A Tfvt. 16. § (8) bekezdés alapján az engedély nélküli más célú hasznosításra vonatkozó eljárás során
az ingatlanügyi hatóság a termőföld végleges más célú hasznosításához utólagosan csak akkor járulhat
hozzá, ha megállapítja, hogy a végleges más célú hasznosítás előzetes engedélyezésének a Tfvt.-ben
meghatározott feltételei egyébként fennállnak.

A Tfvt.  24. § (1) bekezdés f) pontja alapján földvédelmi bírságot köteles fizetni az, aki a termőföldet
engedély nélkül hasznosítja más célra.

A csatolt  dokumentáció  alapján  megállapítottam,  hogy  a  tervezett  beruházás  nem érint  termőföldet.
A  tervezett  tevékenységből  a  termőföld  mennyiségét  érintő  jelentős  környezeti  hatások  nem
származnak, a környező termőföldek megfelelő mezőgazdasági hasznosítását nem akadályozza, ezért a
beruházás a termőföld mennyiségi védelmének érdekeit nem sérti.
 
Szakmai véleményem a rendelkezésre álló dokumentáción, a Tfvt. hivatkozott rendelkezésein, valamint
a 71/2015. (III. 30.) Korm. rendelet 28. § (1) bekezdésén és az 5. számú melléklet I. táblázata 7. pontján
alapul.
A dokumentáció  alapján megállapítottam, hogy a  közút szilárd burkolattal történő ellátása  a termőföld
mennyiségét érintő jelentős környezeti hatások nem származnak:

.A  Tolcsva  3418  hrsz.-ú ingatlan  kivett  területként  van  nyilvántartva,  mely  nem áll  mezőgazdasági
művelés alatt, valamint erdőgazdálkodás szempontjából nem érintett terület.
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Termőföld időleges, vagy végleges más célú felhasználás esetén előzetesen a felhasználásra vonatkozó
kérelmet az ingatlanügyi hatóságnál kell benyújtani. Az engedély hiánya esetén a más hatóságok által
kiadott engedélyek nem mentesítik az igénybe vevőt az e törvényben foglalt jogkövetkezmények alól.
Más hatóságok a termőföldet érintő engedélyezési eljárásuk során kötelesek meggyőződni arról, hogy

rendelkezésre áll-e a termőföld más célú hasznosításának engedélyezéséről szóló ingatlanügyi hatósági
határozat.  A 11.§. szerint  termőföldet  más célra csak kivételesen, elsősorban a gyengébb minőségű
termőföld  igénybevételével  lehet  felhasználni.  Az  átlagosnál  jobb  minőségű  termőföldet  más  célra
hasznosítani csak időlegesen, illetőleg helyhez kötött igénybevétel céljából lehet. A 14.§. (1) bek. alapján
a termőföld-igénybevétel akkor minősül időleges más célú hasznosításnak, ha az érintett területen a) a
lábon álló termény megsemmisül, b) terméskiesés következik be, c) az időszerű mezőgazdasági munkák
akadályozására kerül sor, vagy d) a talajszerkezet károsodik.

.A kivitelezés és a létesítmény üzemeltetése a szomszédos termőföldek megfelelő mezőgazdasági hasz-
nosítását nem akadályozhatja.

Termőföld minőségi hatáskörben
A dokumentációban foglaltak alapján tárgyi tevékenység Tolcsva zártkert  3418 hrsz. alatti kivett közút
művelési ágban nyilvántartott ingatlant érinti. 

A  talajvédelmi  hatóság  a  környezetvédelmi  hatóság  BO/32/05276-7/2023.  számú  megkeresésére
talajvédelmi  véleményét  megadta,  mivel  a  környezetvédelmi  előzetes  vizsgálati  dokumentáció
talajvédelmi szempontból elfogadható, a tervezett beruházás a környező termőföldek minőségét nem
veszélyezteti.

A talajvédelmi hatóság hatáskörét a földművelésügyi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek
kijelöléséről  szóló  383/2016.  (XII.  2.)  Korm.  rendelet  (a  továbbiakban:  Kijelölő  rendelet)  52.  §  (1)
bekezdése, valamint a Tfvt. 32. § (1) bekezdése állapítja meg.

A talajvédelmi hatóság illetékességéről a fővárosi és vármegyei kormányhivatalokról, valamint a járási
(fővárosi kerületi) hivatalokról szóló 568/2022. (XII. 23.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdése, valamint a
Kijelölő rendelet 14. § (4) bekezdése rendelkezik.

A talajvédelmi  hatóság jelen véleményt  az általános közigazgatási  rendtartásról  szóló  2016. évi  CL.
törvény (továbbiakban: Ákr.) 55. §, valamint a környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó
szervek kijelöléséről szóló 624/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet 11.§ (1) bekezdése, 3. melléklet 6. pontja
alapján adta ki.

A  Borsod-Abaúj-Zemplén  Vármegyei  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  Igazgató-helyettesi
Szervezet  Katasztrófavédelmi  Hatósági  Szolgálat  (Miskolc) 35500/5166-1/2023.  ált.  számon
szakhatósági hozzájárulását az alábbi előírásokkal megadta.

1. Jelen szakhatósági állásfoglalásom nem mentesít az egyéb engedélyek beszerzése alól.
2. A kivitelezés és üzemeltetés során a hatályos vízügyi és vízvédelmi jogszabályokat be kell tartani.
3. Az építést  a környezetvédelmi  követelményeket  kielégítő gépekkel  lehet  végezni  úgy,  hogy a

felszíni és felszín alatti vízbe szennyezőanyag ne kerüljön.
4. Amennyiben a tevékenység végzése során olyan esemény történik, amely a felszíni és felszín

alatti  vízkészletet  veszélyezteti,  azt  és  az  elhárítása  érdekében  tett  intézkedéseket  a  kár
megelőzését  célzó  azonnali  beavatkozás  megkezdése  mellett  soron  kívül  be  kell  jelenteni  a
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságnak és az Észak-magyarországi
Vízügyi Igazgatóságnak.
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Állásfoglalásában az alábbiakat rögzítette: 
„A  Borsod-Abaúj-Zemplén  Vármegyei  Kormányhivatal  Környezetvédelmi,  Természetvédelmi  és
Hulladékgazdálkodási Főosztálya BO/32/05276-10/2023 számon megkereste a Borsod- Abaúj-Zemplén
Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságot szakhatósági állásfoglalás megadása céljából a Tolcsva
bt.  3418 hrsz.ú mezőgazdasági út  szilárd burkolattal  történő ellátására vonatkozó előzetes vizsgálati
eljárásában, annak elbírálása kérdésében, hogy a tevékenység vízellátása, a keletkező csapadék- és
szennyvíz elvezetése biztosított-e, vízbázis védőterületére, védőidomára, a felszíni és felszín alatti vizek
minősége  védelmére  jogszabályban,  illetve  határozatban  meghatározott  előírások  érvényesíthetők-e,
továbbá  annak  elbírálása  kérdésében,  hogy  a  tevékenység  az  árvíz  és  a  jég  levonulására,  a
mederfenntartásra milyen hatást gyakorol.
Megkeresésében kérte annak ismertetését, hogy szakterületi vonatkozásban a tervezett tevékenységből
származhat-e  jelentős  környezeti  hatás,  illetve  hogy  a  tervezett  tevékenység  mely,  hatáskörünkbe
tartozó engedély birtokában kezdhető meg.

Tolcsva Község Önkormányzata a Tolcsva zártkerti 3418 hrsz.-ú mezőgazdasági út szilárd burkolattal
történő ellátását kívánja megvalósítani.
A tervezett  út  314 m hosszú, és 3,0 méter  széles az út  mindkét  oldalán 0,50 méter  széles padkát
terveznek megépíteni. Az út egyoldali eséssel kerül kiépítésre, az oldalesés értéke 2%- os. A tervezett út
bal oldalán meglévő, burkolt árok, amely összegyűjti és a befogadóig vezeti a csapadékot.

Az útépítéshez kapcsolódóan nem épül csapadékvíz elvezető létesítmény, illetve árkok és átereszek
tisztítása vagy cseréje, esetleg új építése nem része tárgyi beruházásnak.
A tervezett útépítés nem jár beavatkozással a vizek lefolyásába.

Hatáskörünkbe tartozó szakkérdések tekintetében környezeti  hatásvizsgálati  eljárás lefolytatását nem
tartom szükségesnek.

Hatáskörünkbe  tartozó  szakkérdések  tekintetében  előírásaink  betartása  mellett  a  szakhatósági
hozzájárulás kiadható. Előírásaimat a vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását szolgáló
tevékenységekre  és  létesítményekre  vonatkozó  általános  szabályokról  szóló  147/2010.  (VI.  29.)
Kormányrendelet, a felszín alatti vizek védelméről szóló 219/2004. (VII.21.) Korm. rendelet, a felszíni
vizek minősége védelmének szabályairól szóló 220/2014. (VII.21.) Korm. rendelet, valamint a környezeti
hatásvizsgálati és az egységes környezethasználati engedélyezési eljárásról szóló 314/2005. (XII. 25.)
Korm. rendelet 5. §
(2) bekezdés ac) pontja és a vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény 28/A.§ alapján tettem.

Jelen  állásfoglalás  meghozatala  során  egyéb  eljárási  költség  nem  merült  fel,  ezért  annak
megállapításáról és viseléséről nem rendelkeztem.

A  szakhatósági  állásfoglalást  az  egyes  közérdeken  alapuló  kényszerítő  indok  alapján  eljáró
szakhatóságok  kijelöléséről  szóló  531/2017.  (XII.  29.)  Korm.  rendelet  1.  §  (1)  bekezdése  és  az  1.
melléklet 9. táblázat 2. és 3. pontja alapján, és az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi
CL. törvény (Ákr.) 55. § (1) bek. szerint eljárva adtam meg.
Az Igazgatóság hatáskörét a vízügyi igazgatási és a vízügyi, valamint a vízvédelmi hatósági feladatokat
ellátó szervek kijelöléséről szóló 223/2014. (IX. 4.) Korm. rendelet (atovábbiakban: Korm. rendelet) 10. §
(1) bekezdése, illetékességét a Korm. rendelet 10. § (2) bekezdése, valamint a 2. melléklet 8. pontja
állapítja meg.

A jogorvoslati lehetőséget az Ákr. 55. § (4) bekezdésében foglaltak alapján határoztam meg.

Felhívom az engedélyező hatóságot, hogy tárgyi ügyben hozott döntését az Ákr. 85. § (1) bekezdése
szerint küldje meg hatóságunk részére.”
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Az eljárás során a 314/2005. (XII. 25.) Korm. rendelet 5. § (2) bekezdésében előírtaknak megállapítása
érdekében,  valamint  a  Rend.  3.  §  (4)  bekezdése  alapján  BO/32/05276-5/2023.  számon
a  tervezett  tevékenység  helyi  környezet-  és  természetvédelemmel  kapcsolatos  önkormányzati
szabályozásával,  valamint  a  településrendezési  eszközökkel  való  összhangjának  megállapítása
érdekében megkerestem Tolcsva Község Önkormányzat Jegyzőjét. Továbbá a Rend. 3. § (4) bekezdése
alapján  a  kérelmet  és  az  előzetes  vizsgálati  dokumentáció  elektronikus  elérhetőségét,  valamint  a
közleményt megküldtem közhírré tételre. 

Az  eljárás  megindítását  követően  a  314/2005.  (XII.  25.)  Korm.  rendelet  3.  §  (3)  bekezdése
figyelembevételével közleményt helyeztem el a környezetvédelmi hatóság ügyfélforgalom előtt nyitva álló
hivatalos helyiségében, valamint honlapján.

Tolcsva Község Önkormányzatának Jegyzője 2023. július 17. napján kelt TOL/2243-2/2023. számú
iratában nyilatkozott arról, hogy Tolcsva Község Önkormányzatának helyi építési szabályaival, a benne
meghatározott  természetvédelmi,  és  településrendezési  követelményekkel  és  településrendezési
eszközeivel nem ellentétes. Valamint TOL/2243-3/2023. számú iratában arról tájékoztatta a hatóságot,
hogy a közleményt és a dokumentációt a helyben szokásos módon közhírré tette.

Az eljárás megindítását követően a Rend. 3. § (3) bekezdése figyelembevételével közleményt helyeztem
el a környezetvédelmi hatóság ügyfélforgalom előtt nyitva álló hivatalos helyiségében és honlapján.

A  közlemény  megjelenését  követően  a  tervezett  beruházással  kapcsolatban  a  környezetvédelmi
hatósághoz a nyilvánosság részéről észrevétel nem érkezett.

Az előzetes vizsgálati dokumentáció érdemi vizsgálatakor megállapítottam, hogy a tervezett tevékenység
környezeti hatásai véleményezhetők, nem hagytak nyitva olyan kérdést, illetve a tervezett munkálatokból
származtatható, várható környezeti igénybevételek hatása nem jelent olyan szintű környezeti kockázatot,
amely környezeti hatásvizsgálat lefolytatását tenné szükségessé.

Az  előzetes  vizsgálati  dokumentáció  alapján,  a  szakhatósági  állásfoglalás  figyelembevételével  a
a  Tolcsva  belterületén  a  3418  hrsz.-ú  mezőgazdasági  út  szilárd  burkolattal  történő  ellátása
környezetvédelmi engedély nélkül megvalósítható. 

A Rend. 5. § (3) bekezdésének megfelelően a határozat rendelkező és indokoló részében meghatározott
feltételeket a tevékenység engedélyezése során figyelembe kell venni.

A kérelmet az alábbi jogszabályok figyelembevételével bíráltam el:

 a környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény,

 levegőminőség védelme: a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet,

 földtani  közeg  védelme:  a  környezetkárosodás  megelőzésének  és  elhárításának  rendjéről  szóló
90/2007. (IV. 26.) Korm. rendelet,

 zajterhelés  elleni  védelem:  a  környezeti  zaj  és  rezgés  elleni  védelem  egyes  szabályairól  szóló
284/2007. (X. 29.) Korm. rendelet, a zajkibocsátási határértékek megállapításának, valamint a zaj- és
rezgéskibocsátás ellenőrzésének módjáról szóló 93/2007. (XII. 18.) KvVM rendelet, a környezeti zaj-
és  rezgésterhelési  határértékek  megállapításáról  szóló  27/2008.  (XII.  3.)  KvVM-EüM  rendelet,  a
környezeti zaj értékeléséről és kezeléséről szóló 280/2004. (X. 20.) Korm. rendelet,

 hulladékgazdálkodás:  a hulladékról  szóló  2012.  évi  CLXXXV.  törvény,  a hulladékjegyzékről  szóló
72/2013.  (VIII.  27.)  VM  rendelet,  a  hulladékkal  kapcsolatos  nyilvántartási  és  adatszolgáltatási
kötelezettségekről szóló 309/2014. (XII. 11.) Korm. rendelet,  a hulladékgazdálkodási tevékenységek
nyilvántartásba  vételéről,  valamint  hatósági  engedélyezéséről  szóló  439/2012.  (XII.  29.)  Korm.
rendelet, a veszélyes hulladékokkal kapcsolatos tevékenységek végzéséről szóló 225/2015. (VIII. 7.)
Korm. rendelet,
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 természet-  és  tájvédelmi  szempontok:  a  természet  védelméről  szóló  1996.  évi  LIII.  törvény,  az
európai  közösségi  jelentőségű természetvédelmi  rendeltetésű  területekről  szóló  275/2004.  (X.  8.)
Kormányrendelet,  az  európai  közösségi  jelentőségű  természetvédelmi  rendeltetésű  területekkel
érintett földrészletekről szóló 14/2010 (V. 11.) KvVM rendelet, az Országos Területrendezési Tervről
szóló 2003. évi XXVI. törvény.

 közegészségügyi  szempontból:  a  felszín  alatti  vizek,  a  kitermelés  előtt  álló  víz  minőségének
védelméről, az egyes védőidomokban, védőterületeken végezhető tevékenységekről a felszín alatti
vizek  védelméről  szóló  219/2004.  (VII.  21.)  Korm.  rendelet  8.  §  c.)  pontja,  a  vízbázisok,  távlati
vízbázisok, valamint ivóvízellátást szolgáló vízilétesítmények védelméről szóló 123/1997. (VII.  18.)
Korm.  rendelet  10.  §-a,  14.  §  (1)  bekezdése  és  4.  számú  melléklete,  a  veszélyes  hulladékkal
kapcsolatos tevékenységek végzésének feltételeiről szóló 225/2015. (VII. 7.) Korm. rendelet 3. §-a, a
kémiai biztonságról szóló 2000. évi XXV. törvény és a végrehajtására megjelent 44/2000. (XII. 27.)
EüM rendelet. A földtani közeg és a felszín alatti vízszennyezéssel szembeni védelméhez szükséges
határértékeit és a szennyezések mérését a 6/2009. (IV. 14.) KvVM-EüM-FVM együttes rendelet 1. §
(1)  bekezdése  a),  b)  pontja  rögzíti.  A  környezeti  levegő  minőségének  védelmére  vonatkozó
előírásokat a levegő védelméről szóló 306/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet 5. § (1)-(4) bekezdése és a
levegőterheltségi  szint  határértékeiről,  a  helyhez  kötött  légszennyező  pontforrások  kibocsátási
határértékeiről szóló 4/2011. (I. 14.) VM rendelet 7. §-a tartalmazza. Az országos településrendezési
és  építési  követelményekről  szóló  253/1997.  (XII.  20.)  Korm.  rendelet  (OTÉK)  99.  §  (1)  alapján
"Az építményeket és a szabadtéri tartózkodásra, munkavégzésre szolgáló területeket (pl.  temetőt,
közúti  pihenőhelyet,  helyhez  kötött  szabadtéri  munkahelyet,  sátortábor  céljára  kijelölt  területet)  a
rendeltetésüknek  megfelelő  illemhely-használati  és  tisztálkodási  lehetőséggel  kell  tervezni,
megvalósítani és fenntartani.

 örökségvédelmi: a kulturális örökség védelméről  szóló 2001. évi LXIV. törvény,  kulturális örökség
védelmével kapcsolatos szabályokról szóló 68/2018. (IV. 9.) Korm. rendelet,

 földvédelmi: a termőföld védelméről szóló 2007. évi CXXIX törvény 9-13. §, 15/B. §, 16-17. §.

A határozatot a környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló
624/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdésében, az 5. § (1) bekezdés c) pontjában, és (2)
bekezdésében, a természetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló
625/2022. (XII. 30.) Korm. rendelet 2. § (1) bekezdésében, az 6. § (1) bekezdés c) pontjában, és (2)
bekezdésében, illetve a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről szóló 124/2021. (III. 12.) Korm. rend.
1.  §  (1)  bekezdés a)  pontjában,  a  2.  §  (1)  bekezdésében és  az  1.  §  (2)  bekezdésében biztosított
jogkörömben, az általános közigazgatási rendtartásról szóló 2016. évi CL. törvény 80. § (1) bekezdés és
a 81. § (1) és (4) bekezdései szerint eljárva hoztam meg.

A határozat jegyző részére történő megküldéséről a Rend. 5. § (6) bekezdése alapján rendelkeztem. 

A  határozat  érvényességi  idejeként  megállapított  2  év  a  határozat  rendelkező  részében  bemutatott
létesítmény építési engedélyezési kérelmének benyújtására vonatkozik, nem az üzemeltetésére.
Az  eljárás  az  eljárási  költségekről,  az  iratbetekintéssel  összefüggő  költségtérítésről,  a  költségek
megfizetéséről,  valamint  a  költségmentességről  szóló  469/2017.  (XII.  28.)  Korm.  rendelet  1.  §  (1)
bekezdés 2. pontja szerinti eljárási költségét (igazgatási szolgáltatási díj összegét) a környezetvédelmi
és  természetvédelmi  hatósági  eljárások  igazgatási  szolgáltatási  díjairól  szóló  14/2015.  (III.  31.)  FM
rendelet  1.  számú  melléklet  35.  pontja  alapján  állapítottam  meg,  viseléséről  e  rendelet  2.  §  (1)
bekezdése és az Ákr. 128. § (1) bekezdése alapján rendelkeztem.

Jelen határozatot a környezetvédelmi hatósági és igazgatási feladatokat ellátó szervek kijelöléséről szóló
624/2022.  (XII.  30.)  Korm.  rendelet  11.  §  (2)  bek.  szerint  eljárva  közlöm  a  Borsod-Abaúj-Zemplén
Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatósággal.

A  döntés  elleni  jogorvoslatról  és  a  keresetlevél  előterjesztéséről  az  alábbi  jogszabályhelyek
figyelembevételével adtam tájékoztatást
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 az Ákr. 114. § (1) bekezdése,

 a bíróságok szervezetéről és igazgatásáról szóló 2011. évi CLXI. törvény 21. § (6) bekezdése,

 a  bíróságok  elnevezéséről,  székhelyéről  és  illetékességi  területének  meghatározásáról  szóló
2010. évi CLXXXIV. törvény 3/A. §, 

 a közigazgatási perrendtartásról szóló 2017. évi I. törvény (Kp.) 13. § (1) bekezdése, a 28. §-a, a 29.
§ (1) bekezdése, a 39. § (1) és (2) bekezdése,

 a polgári perrendtartásról szóló 2016. évi CXXX. törvény 605. § (1) bekezdése,

 az  elektronikus  ügyintézés  és  a  bizalmi  szolgáltatások  általános  szabályairól  szóló
2015. évi CCXXII. törvény 9. § (1) bekezdése,

 a Kp. 39. § (6) bekezdése és az 52. § (1) bekezdése.

Kelt: Miskolcon, az elektronikus hitelesítésbe foglalt időbélyegző szerint
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